

# Боевые спутники мои

Накануне торжественного дня наш корреспондент побеседовал с руководителем общественной организации ветеранов Афганистана «Соратник» Александром Николаевичем МИХАЙЛОВЫМ.

- «Соратник» - организация, которая работает в Сестрорецке?

- Да, она была зарегистрирована в 1998 году, включает в себя более ста человек, прошедших военными дорогами Афганистана, а также тех людей, которые участвовали в военных действиях в Чечне. Таких у нас более ста человек, среди них и сотрудники милиции, которые отправлялись в Чечню в командировки. «Соратник» работает не только в Сестрорецке, он объединяет ветеранов всего Курортного района. Наша организация структурно входит в Союз инвалидов ветеранов Афганистана и Чечни - «СИВАЧ», объединяющий десять организаций. В Кронштадте это «Русь», в Центральном районе Санкт-

Петербурга «Каскад», в Адмиралтейском АРД, «Соратник» в Курортном районе. Я перечислил те организации, которые приедут 15 февраля на собрание в кинотеатр «Курортный». Участником нашего праздника будет депутат Государственной Думы, Герой России **Андрей Шевелев**, он это звание получил за выполнение сложных боевых задач в Чечне.

- **Расскажите немного о себе.**

- Я в Афганистане проходил срочную военную службу в 1985-1987 годах. Войска из Афганистана были выведены 15 февраля 1989 года, это когда территорию страны покинул последний советский солдат. Но наша бригада сопровождала вывод первых трех полков в период моей службы в Афгане - до перевала Саланг, за ним уже была граница.

В этой стране я находился в составе 56-й десантно-штурмовой бригады на ее северо-востоке, возле города Гардез. Прослужил два года и десять дней. Бригада была одной из самых боевых, выполняла ответственные задачи, насчитывала 1500 человек. Я был сначала рядовым, потом замком взвода, наводчиком гаубицы Д-30. Неделю мы находились на месте дислокации, потом на месяц отправлялись на выполнение военных операций. С лета 85-го нас постоянно обстреливали, каждую ночь. Из Смольнинского района Санкт-Петербурга в Афганистан тогда попали служить трое человек, среди них я. А вернулись двое. Мой товарищ рядовой **Станислав Власенко** погиб, когда ему было всего 20 лет.

Могу сказать, что в бригаде были достойные и смелые ребята, нас объе-

дняло чувство ответственности, ощущалось настоящее братское плечо товарища по оружию. Никакие отношения не строились на деньгах, этого не могло быть в принципе. Не случайно именно о нашей 56-й бригаде слагали песни, которые мы сегодня поем, встречаясь.

- **Часто встречаетесь?**

- Собираемся 15 февраля - это для всех нас день памяти о погибших товарищах по оружию и в день ВДВ - 2 августа. В этот день обязательно приходим на Серафимовское кладбище, отдаем дань памяти погибшим.

- **Как сами покидали Афганистан - помните?**

- Конечно. 10 февраля 1987 года нас погрузили в АН-26 и мы долетели до Кабула, оттуда уже на ИЛ-76 до Ташкента. Шесть суток добирался до родного Питера. Медали вручили уже здесь.

- **Какие задачи ставите перед членами организации «Соратник» в нашем Курортном районе?**

- Мы считаем, что нужно создать военно-патриотический клуб допризывников, где ребята бы занимались, привыкая к азам армейской службы, чтобы у них не было боязни идти служить в российскую армию. Должны быть скоординированы действия и задачи уже существующих подростковых клубов в Сестрорецке и районе. Глава Администрации муниципального образования **Андрей Владимирович Вишневский**, другие депутаты - наши сторонники. В самое ближайшее время благодаря именно им будет решен вопрос с помещением для «Соратника», а это значит, что нам будет где общаться, работать над своими планами. А пока же, в преддверии нашего дня - 15 февраля - я хочу пожелать всем членам нашей организации здоровья и благополучия.

**Беседовал  
Виктор ОСЕНЕВ**

Фото Антона Шилова

